Jannitelahteiden sarjakytkenta

Sarjakytkennassa lahdejannite E on jannitelahteiden lahdejannitteiden
E; summa

Napajannite U on jannitelahteiden napajannitteiden U; summa

Sisdinen resistanssi R on jannitelahteiden sisdisten resistanssien Rg;
summa

Kun n kpl samanlaisia jannitelahteita on sarjassa ulkoisen vastuksen
(resistanssi R,,) kanssa, saadaan Kirchhoffin 2. lain perusteella ehto
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Jannitelahteiden rinnankytkenta

Rinnankytkenndssa yhdistelman sisdinen resistanssi R on
aina pienempi kuin yksittaiset sisdiset resistanssit Rg;

Tasta syysta rinnankytkenta nostaa (hieman) napajannitetta U
(ei siis pelkastaan lisaa paristojen kayttoikaa)

Yhdistelman resistanssi voidaan laskea rinnankytkettyjen

vastusten kaavalla
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Kun n kpl samanlaisia janniteldhteita on kytketty rinnan, niin , |
Jokaisen pariston
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vhdistelman sisdinen resistanssi on = napajinnite on

_ . . . o 'n o rinnankytkennassa
Rinnankytkettyjen paristojen pitaisi olla samanlaisia, koska sama, vaikka paristot
muuten paristojen valille syntyy sahkovirtoja, jotka kuluttavat olisivatkin erilaisia.

paristoja



* Kun rinnankytketyt jannitelahteet muodostavat virtapiirin ulkoisen vastuksen
(resistanssi R, ) kanssa, saadaan Kirchhoffin 2. lain perusteella ehto
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* Virtapiirissa kulkeva virta on talloin
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Huom!
Jos R, = 0, pariston napajannite (ja samalla ulkoisen vastuksen

jannitehavio) U = E ja sahkovirta samal = Ri kuin yhden

pariston tapauksessakin. Kytkenta nostaa kaytanndssa vain
paristojen kayttoikaa.

Toisaalta kun sisainen resistanssi ei ole merkityksettoman pieni,
rinnankytkennalla saadaan sarjakytkentaa enemman
sahkovirtaa pienella ulkoisella vastuksella R, < R..



